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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen
Beantwortung

Mitglied des Landtages Gordon Kéhler (AfD)
Mitglied des Landtages Ulrich Siegmund (AfD)

Aborte im Land Sachsen-Anhalt

Kleine Anfrage - KA 8/996

Sehr geehrter Herr Prasident,

beigefligt Ubersende ich Ihnen die Antwort der Landesregierung - erstellt vom Ministerium
fiir Arbeit, Soziales, Gesundheit und Gleichstellung - auf die o. g. Kleine Anfrage.

Mit freundlichen GrifRRen

Petra Grimm-Benne
Ministerin fir Arbeit, Soziales, Gesundheit und Gleichstellung

Hinweise: Eine Einsichtnahme des vertraulichen Teils o. g. Antwort ist fiir Mitglieder des Landtages in der Land-
tagsverwaltung - Akteneinsichtnahmeraum - nach Terminabsprache maéglich.

Die Drucksache steht vollstdndig digital im Internet/Intranet zur Verfiigung. Die Anlage ist in Word
als Objekt beigefiigt und éffnet durch Doppelklick den Acrobat Reader.

Bei Bedarf kann Einsichtnahme in der Bibliothek des Landtages von Sachsen-Anhalt erfolgen oder die
gedruckte Form abgefordert werden.

(Ausgegeben am 04.11.2022)



Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schriftlichen
Beantwortung

Abgeordnete Gordon Kohler (AfD)

Abgeordnete Ulrich Siegmund (AfD)

Aborte im Land Sachsen-Anhalt
Kleine Anfrage — KA 8/996

Vorbemerkung der Fragestellenden

In Deutschland gehért die Fehlgeburt (med. Abort) zu den haufigsten
Schwangerschaftskomplikationen. Am héufigsten sind es genetische Ursachsen
(Chromosomenverédnderungen), die der Kérper eine Schwangerschaft friihzeitig beenden
lasst, da der Fétus nicht liberlebensféhig wére. Es kann aber auch sein, dass es zu
Verénderungen der Gebarmutter kommt und der Embryo sich nicht einnisten kann. Des
Weiteren kbnnen bakterielle oder virale Infektionen oder auch fehlgesteuerte und

liberschieRende Immunreaktionen fiir einen Abort verantwortlich sein.

Vorbemerkung der Landesregierung

Nach Auffassung der Landesregierung sind Gegenstand der Kleinen Anfrage
stattgefundene Aborte, unterteilt nach jeweiliger Abortart, Alter der betroffenen
Schwangeren und Angabe des Landkreises / der kreisfreien Stadt in dem / der der Abort

stattfand. Fur die Beantwortung wird ein Flnfjahreszeitraum definiert.

Der parlamentarische Informationsanspruch ist grundsatzlich auf die Beantwortung
gestellter Fragen in der Offentlichkeit angelegt. Bei der Beantwortung der Frage 1) ist

§ 11 Datenschutzgesetz Sachsen-Anhalt (DSG-LSA) zu berucksichtigen. Bei den
nachgefragten konkreten Angaben zu Abortart, Alter und Landkreis / kreisfreie Stadt
handelt es sich um personenbezogene Daten, die im Hinblick auf das Recht auf
informationelle Selbstbestimmung bzw. das allgemeine Persodnlichkeitsrecht besonders
schutzwurdig sind. Eine Veroffentlichung wurde die schutzwardigen Interessen der
jeweiligen Burgerin verletzen, da aufgrund der hohen Differenziertheit der Daten und
teilweise geringen Fallzahl Rickschllsse auf einzelne Personen maoglich sind. Zum
Schutz des Personlichkeitsrechts bzw. des Rechts auf informationelle Selbstbestimmung
der Betroffenen wird hinsichtlich der Beantwortung auf die aus hiesiger Sicht bestehende
Notwendigkeit der Anwendung von § 33 Absatz 1 Geheimschutzordnung des Landtages
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i. V. m. § 19 Absatz 4 Geschaftsordnung (GO) des Landtages hingewiesen. In dem fur
die Offentlichkeit einsehbaren Teil der Antwort zu der Kleinen Anfrage kénnen keine
Informationen mitgeteilt werden, die personenbezogene Daten offenlegen oder
Ruckschlisse auf solche zulassen. Dieser gesonderte Teil der Antwort der
Landesregierung wird den Abgeordneten des Landtages deshalb nur in der
Geheimschutzstelle des Landtages von Sachsen-Anhalt zur Einsichthnahme zur
Verflugung gestellt.

Antwort der Landesregierung erstellt vom Ministerium fiur Arbeit, Soziales,
Gesundheit und Gleichstellung

Frage 1:
Bitte legen Sie dar, zu wie vielen Aborten, unterteilt in Friihabort, Spatabort,

Spontanabort, habitueller Abort und Totgeburten, es im Land Sachsen-Anhalt in
den letzten 5 Jahren kam. Bitte geben Sie zudem das Alter der betroffenen Frauen

sowie den Landkreis/kreisfreie Stadt an.

Antwort zu Frage 1:

Die Angaben zu den Arten von Aborten entstammen der Krankenhausdiagnosestatistik.
Eine Unterteilung in Frihabort, Spatabort, Spontanabort und habitueller Abort ist aus der
Krankenhausdiagnosestatistik nicht mdglich. Die Krankenhausdiagnosestatistik ist eine
auf den Aufenthalt im Krankenhaus bezogene Erhebung. Hierbei werden fur alle aus dem
Krankenhaus bzw. der Einrichtung entlassenen vollstationaren Patient:innen Datensatze
erhoben. Nicht berlcksichtigt werden vor- oder nachstationare, teilstationare und
ambulante Behandlungen. Daraus ergibt sich, dass die dargestellten Ergebnisse kein
Gesamtbild des ,Krankheitsgeschehens Abort® darstellen. Angaben zu einzelnen
Abortarten auf Kreisebene unterliegen der statistischen Geheimhaltung, Uberdies wurden
die Altersgruppen weiter gefasst, insbesondere vor dem Hintergrund, dass der Anteil der
statistisch geheim zuhaltenden Angaben geringer ist. Eine Einsichtnahme in die
vertraulichen Angaben ist fur Mitglieder des Landtages in der Geheimschutzstelle des
Landesverwaltung nach Terminabsprache mdglich. In der fur die offentliche Darstellung
zur Verfugung gestellten Daten wird in ,Verhaltene Fehlgeburt* und ,Spontanabort*

unterschieden. Das aktuellste verfigbare Jahr ist 2020.
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Verhaltende Fehlgeburt Jahr | 2020 | 2019 | 2018 | 2017 | 2016
Altersgruppe: unter 25 Jahren

Kreisen

Altmarkkreis Salzwedel 5 K.A. 3 K.A. 3
Anhalt-Bitterfeld, Landkreis k.A. k.A. k.A. k.A. k.A.
Borde, Landkreis K.A. 0 0 0 0
Burgenlandkreis 0 0 K.A. K.A. 4
Dessau-Rollau, kreisfreie k.A. 0 0 0 k.A.
Stadt

Halle (Saale), kreisfreie Stadt 4 K.A. 4 4 5
Harz, Landkreis 0 0 K.A. K.A. k.A.
Jerichower Land, Landkreis 0 K.A. 0 0 0
Magdeburg, k.A. K.A. K.A. 5 5
Landeshauptstadt

Mansfeld-Sudharz, Landkreis 3 3 3 K.A. k.A.
Saalekreis K.A. K.A. 0 0 K.A.
Salzlandkreis k.A. K.A. K.A. 0 3
Stendal, Landkreis 0 K.A. 0 K.A. 0
Wittenberg, Landkreis 0 k.A. 0 0 3

© Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, Halle (Saale), 2022, k.A. = Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten

Verhaltende Fehlgeburt Jahr [ 2020 | 2019 | 2018 | 2017 | 2016
Altersgruppe: 25 bis unter 35

Jahren

Kreisen

Altmarkkreis Salzwedel k.A. K.A. 9 11 19
Anhalt-Bitterfeld, Landkreis 4 5 8 6 6
Borde, Landkreis k.A. K.A. 7 6 9
Burgenlandkreis 5 6 K.A. 5 11
Dessau-Rollau, kreisfreie Stadt k.A. 10 KA. |5 k.A.
Halle (Saale), kreisfreie Stadt 9 K.A. 9 18 13
Harz, Landkreis 7 K.A. 14 4 7
Jerichower Land, Landkreis 0 KA. |5 K.A. k.A.
Magdeburg, Landeshauptstadt 6 9 10 10 8
Mansfeld-Sudharz, Landkreis 3 5 7 8 k.A
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Saalekreis 5 KA. |5 9 13
Salzlandkreis k.A. 7 6 3 10
Stendal, Landkreis 5 3 6 KA. |4
Wittenberg, Landkreis 7 K.A. 7 k.A. 7

© Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, Halle (Saale), 2022, k.A. = Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten

Verhaltende Fehlgeburt Jahr | 2020 | 2019 | 2018 | 2017 | 2016
Altersgruppe: 35 Jahre und alter

Kreisen

Altmarkkreis Salzwedel k.A. 5 3 K.A. 4
Anhalt-Bitterfeld, Landkreis k.A. k.A. k.A. k.A. k.A.
Borde, Landkreis k.A. K.A. 4 3 4
Burgenlandkreis 13 10 4 k.A. 5
Dessau-Rollau, kreisfreie Stadt 5 4 KA. |3 0
Halle (Saale), kreisfreie Stadt 4 10 10 11 7
Harz, Landkreis 5 K.A. K.A. K.A. k.A.
Jerichower Land, Landkreis k.A. K.A. 0 K.A. K.A.
Magdeburg, Landeshauptstadt k.A. k.A. k.A. 8 7
Mansfeld-Sudharz, Landkreis 3 6 0 K.A. K.A.
Saalekreis kA. |4 4 3 K.A.
Salzlandkreis 6 K.A. KA. |4 4
Stendal, Landkreis 5 K.A. 0 4 3
Wittenberg, Landkreis 4 0 3 k.A. 4

© Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, Halle (Saale), 2022, k.A. = Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten

Spontanabort Jahr | 2020 | 2019 | 2018 | 2017 | 2016
Altersgruppe: unter 25 Jahren

Kreisen

Altmarkkreis Salzwedel k.A. 3 K.A. 0 k.A.
Anhalt-Bitterfeld, Landkreis 4 6 5 K.A. 7
Borde, Landkreis k.A. K.A. K.A. 4 k.A.
Burgenlandkreis 4 3 5 9 8
Dessau-Rollau, kreisfreie Stadt kKA. |4 KA. |4 K.A.
Halle (Saale), kreisfreie Stadt k.A. 10 13 9 18

Seite 4 von 8



Harz, Landkreis 3 3 k.A. 4 3
Jerichower Land, Landkreis k.A. K.A. K.A. 3 4
Magdeburg, Landeshauptstadt 7 8 12 15 10
Mansfeld-Sudharz, Landkreis 7 K.A. 9 5 11
Saalekreis 0 K.A. K.A. KA. |5
Salzlandkreis k.A. K.A. 3 3 6
Stendal, Landkreis 3 4 6 3 3
Wittenberg, Landkreis 4 k.A. k.A. k.A. k.A.

© Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, Halle (Saale), 2022, k.A. = Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten

Spontanabort Jahr | 2020 | 2019 | 2018 | 2017 | 2016
Altersgruppe: 25 bis unter 35

Jahren

Kreisen

Altmarkkreis Salzwedel 9 12 6 K.A. 8
Anhalt-Bitterfeld, Landkreis 9 11 16 12 18
Borde, Landkreis 10 17 10 10 16
Burgenlandkreis 12 16 15 13 21
Dessau-Rollau, kreisfreie Stadt 7 4 8 6 11
Halle (Saale), kreisfreie Stadt k.A. 19 21 28 36
Harz, Landkreis 7 5 18 20 8
Jerichower Land, Landkreis k.A. K.A. 6 4 7
Magdeburg, Landeshauptstadt 16 24 24 27 25
Mansfeld-Sudharz, Landkreis 12 K.A. 15 9 16
Saalekreis 6 kKA. |5 K.A. 13
Salzlandkreis 19 11 9 12 14
Stendal, Landkreis 4 8 15 8 15
Wittenberg, Landkreis 3 11 10 6 3

© Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, Halle (Saale), 2022, k.A. = Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten
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Spontanabort Jahr | 2020 | 2019 | 2018 | 2017 | 2016
Altersgruppe: 35 Jahre und alter

Kreisen

Altmarkkreis Salzwedel k.A. 3 K.A. K.A. k.A.
Anhalt-Bitterfeld, Landkreis 9 3 3 K.A. 6
Borde, Landkreis k.A. K.A. K.A. 5 k.A.
Burgenlandkreis 15 4 7 12 12
Dessau-Rollau, kreisfreie Stadt k.A. 5 KA. |3 k.A.
Halle (Saale), kreisfreie Stadt 10 5 17 14 21
Harz, Landkreis 8 6 K.A. 7 10
Jerichower Land, Landkreis k.A. 5 KA. |4 0
Magdeburg, Landeshauptstadt 10 18 14 6 11
Mansfeld-Sudharz, Landkreis 3 9 15 8 11
Saalekreis 6 5 K.A. 10 9
Salzlandkreis K.A. K.A. 7 5 8
Stendal, Landkreis 6 5 6 4 8
Wittenberg, Landkreis 7 k.A. k.A. k.A. k.A.

© Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, Halle (Saale), 2022, k.A. = Zahlenwert unbekannt oder geheim zu halten

Die Angaben zur Anzahl der Totgeburten entstammen der Statistik der Geburten. Eine
Aufstellung unterteilt nach Alter der betroffenen Frauen kann aufgrund der statistischen
Geheimhaltung nicht 6ffentlich darstellt werden. Eine Einsichtnahme in die vertraulichen
Angaben ist flr Mitglieder des Landtages in der Geheimschutzstelle der

Landesverwaltung nach Terminabsprache maoglich.
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Totgeborene Jahr | 2017 2018 2019 | 2020 | 2021
Kreisen

Altmarkkreis Salzwedel 4 3 2 0
Anhalt-Bitterfeld, Landkreis 8 6 9 4 6
Borde, Landkreis 4 7 13 4 8
Burgenlandkreis 6 11 5 6 2
Dessau-Rollau, kreisfreie Stadt 2 6 3 1 1
Halle (Saale), kreisfreie Stadt 11 10 10 9 15
Harz, Landkreis 5 7 4 5 8
Jerichower Land, Landkreis 6 1 5 5 6
Magdeburg, Landeshauptstadt 8 10 11 10 3
Mansfeld-Sudharz, Landkreis 4 5 10 5 5
Saalekreis 8 6 8 8 7
Salzlandkreis 6 8 11 5 4
Stendal, Landkreis 4 4 3 4 5
Wittenberg, Landkreis 5 3 4 5 2

© Statistisches Landesamt Sachsen-Anhalt, Halle (Saale), 2022

Frage 2:
Wie wird im Land Sachsen-Anhalt betroffenen Eltern nach einem Abort geholfen?

Gibt es Beratungsstellen? Wenn ja, werden diese vom Land finanziert bzw. gibt es

fiir diese Einrichtungen Férdermittel?

Antwort zu Frage 2:

Das Land Sachsen-Anhalt halt mit den flachendeckend vorhandenen Ehe-, Familien-,
Lebens- und Erziehungsberatungsstellen in den Landkreisen und kreisfreien Stadten ein
allgemeines Beratungsangebot nach dem Achten Buch Sozialgesetzbuch (SGB VIII) vor.
Die Beratungsstellen stehen mit ausgebildeten Fachkraften bei personlichen und
verschiedenen familienbezogenen Problemen niedrigschwellig, kostenfrei und vertraulich
zur Verfugung und auch die Folgen eines Aborts kdnnen angesprochen werden.

Die Ehe-, Familien-, Lebens- und Erziehungsberatungsstellen werden gemaf dem
Gesetz zur Familienforderung und zur Férderung sozialer Beratungsstellen des Landes
Sachsen-Anhalt (FamBeF6G LSA) vom 19.12.2005 geférdert. Nach § 20 FamBeFoG
LSA gewahrt das Land den Landkreisen und kreisfreien Stadten Zuweisungen zur

Forderung der Angebote in eigener sachlicher und ortlicher Zustandigkeit.
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In den Schwangerschaftskonfliktberatungsstellen im Land Sachsen-Anhalt erfolgt eine
Beratung zu Sexualaufklarung, Verhiatung, Familienplanung und Konfliktberatung sowie
zu allen unmittelbar oder mittelbar bertihrenden Fragen einer Schwangerschaft. Die
Begleitung bzw. Beratung nach einem Abort wird vom Gesetzgeber nicht als Aufgabe der
Schwangerschaftskonfliktberatungsstellen benannt, jedoch kann die
Schwangerschaftskonfliktberatungsstelle eine erste Anlaufstelle sein.

Die Schwangerschaftskonfliktberatungsstellen in Sachsen-Anhalt werden gemal der
§§ 3 und 4 des Schwangerschaftskonfliktgesetzes (SchKG) vom 27.07.1992 und dem
§ 5 des Ausfuhrungsgesetzes des Landes Sachsen-Anhalt zum
Schwangerschaftskonfliktgesetz (SchKG-AG LSA) vom 24.01.2008 mit Landesmitteln
gefordert.

Selbsthilfegruppen fur Eltern, deren Kinder durch Fehlgeburt oder medizinischen
indizierten Abbruch nicht lebend zur Welt kamen oder vor, wahrend oder kurz nach der
Geburt verstorben sind, haben sich unter dem Dach verschiedener Trager und Verbande
im Land gegrtindet, die Moglichkeiten geben, mit dem Verlust des eigenen Kindes

umzugehen und mit Menschen gleichen Schicksals in Kontakt zu treten.

Frage 3:
Sind die Aborte im Land Sachsen-Anhalt iiberdurchschnittlich hoch im Gegensatz

zu anderen Bundeslidndern in Deutschland? Bitte erldutern Sie.

Antwort zu Frage 3:

Die Angaben zu allen Arten von Aborten entstammen der Krankenhausdiagnosestatistik
(vgl. Antwort zu Frage 1). Daraus ergibt sich, dass die dargestellten Ergebnisse kein
Gesamtbild des ,Krankheitsgeschehens Abort“ darstellen.

Die Angaben fur alle Bundeslander sind in der Anlage 2 dargestellt. Das aktuellste
verfugbare Jahr ist 2020. Es ist ersichtlich, dass die in der Anlage dargestellten Aborte im
Land Sachsen-Anhalt nicht Uberdurchschnittlich hoch im Gegensatz zu anderen

Bundeslandern der Bundesrepublik Deutschland sind.
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Anlage 2.1

Diagnosedaten der Krankenhéuser 2020

Diese Tabelle bezieht sich auf:

Jahr: 2020
Alter: Alle Altersgruppen
Geschlecht: Weiblich
Deutsch- Baden- . Branden- Mecklenburg- | Nieder- | Nordrhein- | Rheinland- Sachsen- | Schleswig- . . Ausland oder
ICD 10 land Wilrttemberg Bayern Berlin burg Bremen | Hamburg | Hessen Vorpommergn sachsen | Westfalen Pfalz Saarland | Sachsen Anhalt Holsteing Tharingen |Alle Wohnsitze unbekannt
002.1 Missed abortion (Verhaltene Fehlgeburt) 6.155 635 1.025 346 177 76 83 523 84 565 1.576 348 100 222 144 119 132 6.189 34
003 Spontanabort 7.804 875 1.006 310 369 125 177 627 121 751 1.789 506 40 465 266 189 188 7.869 65
003.0 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 201 22 22 8 6 1 1 11 4 22 52 14 - 16 14 6 2 205 4
003.1 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Spatblutung oder
verstérkte Blutung 2.448 202 371 112 153 49 40 171 50 227 417 195 14 212 103 77 55 2.467 19
003.2 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
003.3 Spontanabort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht naher
bezeichneten Komplikationen 187 19 31 10 5 - 3 11 4 15 36 25 1 9 6 9 3 190 3
003.4 Spontanabort: Inkomplett, ohne Komplikation 3.152 432 387 132 127 44 91 279 37 309 787 142 14 138 91 56 86 3.179 27
003.5 Spontanabort: Komplett oder nicht naher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 62 5 5 5 1 - 1 3 1 4 17 9 - 5 3 2 1 63 1
003.6 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Spétblutung oder verstérkte Blutung 491 48 61 15 31 9 6 41 7 59 117 32 4 20 13 16 12 495 4
0083.7 Spontanabort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie 1 - - - - - - - - 1 - - - - - - - 1 -
003.8 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht ndher bezeichneten Komplikationen 130 15 9 6 4 2 - 9 3 9 28 20 - 10 4 4 7 132 2
0083.9 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, ohne
Komplikation 1.132 132 120 22 42 20 35 102 15 105 335 69 7 55 32 19 22 1.137 5
004 Arztlich eingeleiteter Abort 4.782 538 676 325 162 59 123 338 89 426 1.039 201 41 346 141 158 120 4.793 11
005 Sonstiger Abort 1.060 146 162 39 57 17 16 88 15 96 225 54 27 28 25 41 24 1.075 15
005.0 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 38 4 2 4 1 - - 3 - 5 7 5 1 - 3 2 1 39 1
005.1 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Spéatblutung
oder verstarkte Blutung 398 54 72 23 24 7 4 35 5 31 70 20 12 7 9 19 6 408 10
005.2 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - = - - - -
005.3 Sonstiger Abort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht naher
bezeichneten Komplikationen 45 5 6 1 4 2 1 1 - 11 7 1 - 4 1 - 1 45 R
005.4 Sonstiger Abort: Inkomplett, ohne Komplikation 375 44 56 5 17 6 5 31 6 32 100 20 8 13 10 12 10 378 3
005.5 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 9 - 1 1 - - - 1 - 2 1 1 - - - 2 - 9 -
005.6 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet,
kompliziert durch Spétblutung oder verstarkte Blutung 34 5 5 1 5 1 - 1 1 3 5 - 4 1 - 1 1 35 1
005.7 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
005.8 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht naher bezeichneten Komplikationen 25 4 3 - 2 - 1 2 1 6 5 - - - - 1 - 25 -
005.9 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, ohne
Komplikation 136 30 17 4 4 1 5 14 2 6 30 7 2 3 2 4 5 136 -
006 Nicht naher bezeichneter Abort 6.326 837 1.003 386 135 69 108 524 83 553 1.599 309 104 177 108 161 170 6.371 45
006.0 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 63 8 13 5 - - 2 5 - 3 21 2 1 1 - 1 1 63 -
006.1 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Spatblutung oder verstarkte Blutung 681 70 109 69 18 11 10 31 13 60 166 32 11 21 19 33 8 689 8
006.2 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
006.3 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, mit sonstigen und
nicht naher bezeichneten Komplikationen 86 7 16 4 4 - 2 2 1 5 29 2 1 6 - 4 3 86 -
006.4 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, ohne
Komplikation 2.316 334 319 153 49 36 45 179 27 216 583 127 31 77 45 39 56 2.335 19




Anlage 2.1

006.5 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht nédher
bezeichnet, kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des
Beckens

006.6 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht néher
bezeichnet, kompliziert durch Spatblutung oder verstérkte Blutung
006.7 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht nédher
bezeichnet, kompliziert durch Embolie

006.8 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht nédher
bezeichnet, mit sonstigen und nicht ndher bezeichneten
Komplikationen

006.9 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht nédher
bezeichnet, ohne Komplikation
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Die Tabelle wurde am 26.09.2022 09:15 Uhr unter www.gbe-bund.de

erstellt.
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Quelle(n):

Krankenhausstatistik - Diagnosedaten der Patienten und Patientinnen

in Krankenhausern, Statistisches Bundesamt, Zweigstelle Bonn

Zeichenerklarung:

genau Null oder auf Null geéndert



Anlage 2.2

Diagnosedaten der Krankenhéuser 2019

Diese Tabelle bezieht sich auf:

Jahr: 2019
Alter: Alle Altersgruppen
Geschlecht: Weiblich
Deutsch- Baden- . Branden- Mecklenburg- | Nieder- | Nordrhein- | Rheinland- Sachsen- | Schleswig- - . Ausland oder
ICD 10 land Wilrttemberg Bayern Berlin burg Bremen | Hamburg [ Hessen Vorpommer‘gn sachsen | Westfalen Pfalz Saarland | Sachsen Anhalt Holsteing Thiringen [Alle Wohnsitze unbekannt
002.1 Missed abortion (Verhaltene Fehlgeburt) 7.168 772 1.085 433 208 99 77 630 98 616 1.895 419 101 250 150 131 204 7.197 29
003 Spontanabort 8.604 990 1.201 237 388 133 203 740 171 822 1.931 532 52 526 296 183 199 8.685 81
003.0 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 205 15 21 13 6 3 3 37 6 24 35 12 - 13 10 5 2 209 4
003.1 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Spatblutung
oder verstarkte Blutung 2.454 195 351 76 173 43 34 186 52 249 414 206 18 220 119 50 68 2.481 27
0083.2 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie 3 2 - - - - - - - - 1 - - - - - - 3 -
003.3 Spontanabort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht naher
bezeichneten Komplikationen 168 17 27 5 5 2 3 10 1 17 37 22 - 12 1 7 2 168 -
003.4 Spontanabort: Inkomplett, ohne Komplikation 3.646 499 542 88 137 51 107 320 77 310 900 163 14 171 106 83 78 3.678 32
003.5 Spontanabort: Komplett oder nicht naher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 69 12 6 5 4 1 - 3 1 7 12 7 1 3 4 1 2 71 2
003.6 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Spétblutung oder verstarkte Blutung 540 55 81 14 21 4 11 47 6 48 134 40 10 25 15 12 17 544 4
0083.7 Spontanabort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie 1 - 1 - - - - - - - - - - - - - - 1 -
003.8 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht néher bezeichneten Komplikationen 115 8 12 7 1 1 2 8 4 12 21 23 - 7 3 1 5 116 1
003.9 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, ohne
Komplikation 1.403 187 160 29 41 28 43 129 24 155 377 59 9 75 38 24 25 1.414 11
004 Arztlich eingeleiteter Abort 5.076 577 747 345 187 50 117 319 119 420 1.099 189 45 393 154 152 163 5.100 24
005 Sonstiger Abort 1.249 133 193 67 52 18 30 124 26 134 279 59 32 32 27 23 20 1.257 8
005.0 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 69 7 15 2 3 - 3 9 - 4 16 2 1 2 - 3 2 69 -
005.1 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Spéatblutung
oder verstarkte Blutung 441 47 57 33 27 4 6 50 9 46 74 28 25 10 11 9 5 445 4
005.2 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - > - - - -
005.3 Sonstiger Abort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht naher
bezeichneten Komplikationen 42 4 5 3 - 1 - 2 - 7 10 2 1 5 1 - 1 43 1
005.4 Sonstiger Abort: Inkomplett, ohne Komplikation 467 50 89 15 12 6 14 46 13 52 114 20 4 7 7 8 10 468 1
005.5 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 11 1 3 1 - - - 1 - 2 2 - - - 1 - - 11 -
005.6 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet,
kompliziert durch Spétblutung oder verstérkte Blutung 49 3 8 8 4 - - 2 - 5 12 2 1 1 2 1 - 50 1
005.7 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
005.8 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht ndher bezeichneten Komplikationen 30 1 4 1 2 - - 1 2 8 5 - - 1 2 1 2 30 -
005.9 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, ohne
Komplikation 140 20 12 4 4 7 7 13 2 10 46 5 - 6 3 1 - 141 1
006 Nicht naher bezeichneter Abort 6.945 801 1.059 477 170 81 119 654 80 604 1.703 375 104 238 136 162 182 7.020 75
006.0 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 94 5 15 3 - 1 1 17 2 9 23 7 1 3 3 2 2 94 -
006.1 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Spéatblutung oder verstarkte Blutung 613 49 118 67 13 4 11 22 13 47 138 44 19 30 11 14 13 620 7
006.2 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
006.3 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, mit sonstigen
und nicht ndher bezeichneten Komplikationen 101 9 17 8 6 - 1 5 - 11 29 2 1 6 1 2 3 101 -
006.4 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, ohne
Komplikation 2.558 294 324 232 69 45 52 246 25 215 592 147 32 104 54 58 69 2.587 29
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006.5 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht nédher
bezeichnet, kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des
Beckens

006.6 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht néher
bezeichnet, kompliziert durch Spatblutung oder verstérkte Blutung
006.7 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht nédher
bezeichnet, kompliziert durch Embolie

006.8 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht nédher
bezeichnet, mit sonstigen und nicht ndher bezeichneten
Komplikationen

006.9 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht nédher
bezeichnet, ohne Komplikation
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Die Tabelle wurde am 26.09.2022 09:17 Uhr unter www.gbe-bund.de erstellt.

Quelle(n):

Krankenhausstatistik - Diagnosedaten der Patienten und Patientinnen in Krankenh&usern, Statistisches Bundesamt, Zweigstelle Bonn

Fortschreibung des Bevélkerungsstandes, Statistisches Bundesamt

Zeichenerklarung:

genau Null oder auf Null geéndert
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Diagnosedaten der Krankenhauser 2018

Diese Tabelle bezieht sich auf:

Jahr: 2018
Alter: Alle Altersgruppen
Geschlecht: Weiblich
Baden- . Branden- Mecklenburg- | Nieder- | Nordrhein- | Rheinland- Sachsen- | Schleswig- . Alle Ausland oder
ICD 10 Deutsch-land Wiirttemberg Bayern Berlin burg Bremen Hamburg | Hessen Vorpommergn sachsen | Westfalen Pfalz Saarland | Sachsen Anhalt Holsteing Tharingen Wohnsitze unbekannt
002.1 Missed abortion (Verhaltene Fehlgeburt) 7.330 678 1.181 408 229 95 86 617 108 655 1.884 433 129 302 172 142 211 7.371 41
003 Spontanabort 8.798 970 1.184 359 385 113 222 703 177 755 2.116 520 67 488 343 182 214 8.878 80
003.0 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 219 20 31 13 10 3 10 21 6 30 28 13 1 8 8 10 7 222 3
003.1 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Spatblutung oder
verstarkte Blutung 2.451 183 308 107 152 33 40 220 52 220 495 206 19 184 112 58 62 2.480 29
003.2 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie 2 - - - - - - - - - 1 - - - 1 - - 2 -
003.3 Spontanabort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht ndher
bezeichneten Komplikationen 150 13 31 6 4 1 4 7 2 9 33 14 1 7 8 7 3 151 1
003.4 Spontanabort: Inkomplett, ohne Komplikation 3.860 506 552 175 141 43 110 293 74 329 931 166 20 189 152 74 105 3.886 26
003.5 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, kompliziert
durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 68 11 8 5 3 - 2 6 1 2 17 6 1 1 - 3 2 69 1
003.6 Spontanabort: Komplett oder nicht naher bezeichnet, kompliziert
durch Spatblutung oder verstérkte Blutung 544 39 68 20 26 10 11 38 17 51 138 46 20 32 12 7 9 549 5
003.7 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, kompliziert
durch Embolie 2 1 - - - - - - - - 1 - - - - - - 2 -
003.8 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht nédher bezeichneten Komplikationen 96 8 7 1 2 1 2 13 2 9 21 18 - 2 4 2 4 97 1
003.9 Spontanabort: Komplett oder nicht naher bezeichnet, ohne
Komplikation 1.406 189 179 32 47 22 43 105 23 105 451 51 5 65 46 21 22 1.420 14
004 Arztlich eingeleiteter Abort 5.150 605 697 334 189 44 103 319 121 437 1.100 217 44 454 142 199 145 5.168 18
005 Sonstiger Abort 1.263 123 193 55 52 18 27 123 18 129 282 70 26 40 38 33 36 1.271 8
005.0 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 59 6 11 2 3 - 2 5 3 1 12 5 1 3 1 2 2 60 1
005.1 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Spétblutung oder
verstarkte Blutung 419 47 54 23 28 7 3 43 4 50 74 23 10 21 11 11 10 421 2
005.2 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
005.3 Sonstiger Abort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht naher
bezeichneten Komplikationen 36 2 5 2 - - 2 3 - 4 8 2 - 4 1 1 2 36 -
005.4 Sonstiger Abort: Inkomplett, ohne Komplikation 506 45 94 16 13 7 13 49 8 52 126 16 13 8 15 13 18 509 3
005.5 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht naher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 12 - 2 - 2 1 - - - 1 4 1 1 - - - - 12 -
005.6 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht naher bezeichnet,
kompliziert durch Spétblutung oder verstarkte Blutung 45 6 7 2 3 - 1 2 - 5 5 6 - - 5 2 1 46 1
005.7 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht naher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - = - - - -
005.8 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht ndher bezeichneten Komplikationen 25 - 1 3 1 - - 1 1 7 8 - - 1 1 1 - 25 -
005.9 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet, ohne
Komplikation 161 17 19 7 2 3 6 20 2 9 45 17 1 3 4 3 3 162 1
006 Nicht néher bezeichneter Abort 6.981 867 987 431 193 85 120 631 97 621 1.754 352 103 265 136 156 183 7.030 49
006.0 Nicht néher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 67 7 6 8 2 - 3 9 - 9 14 4 - 1 2 2 - 67 -
006.1 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Spatblutung oder verstarkte Blutung 615 35 98 55 31 3 22 41 7 60 138 22 16 41 17 17 12 621 6
006.2 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Embolie 1 - - - 1 - - - - - - - - - = - - 1 -
006.3 Nicht néher bezeichneter Abort: Inkomplett, mit sonstigen und
nicht ndher bezeichneten Komplikationen 104 5 14 13 5 - 1 2 4 12 32 5 - 5 1 5 - 105 1
006.4 Nicht naher bezeichneter Abort: Inkomplett, ohne Komplikation 2547 323 292 203 65 30 49 247 47 230 613 160 33 99 42 43 71 2.568 21
006.5 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht ndher
bezeichnet, kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des
Beckens 50 2 5 11 - 1 2 5 1 6 6 3 4 1 1 1 1 50 -
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006.6 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, kompliziert durch Spatblutung oder verstarkte Blutung 300 17 56 27
006.7 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht ndher
bezeichnet, kompliziert durch Embolie - - - -

006.8 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher

bezeichnet, mit sonstigen und nicht ndher bezeichneten Komplikationen 106 11 10 12
006.9 Nicht naher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht ndher
bezeichnet, ohne Komplikation 3.191 467 506 102
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Die Tabelle wurde am 26.09.2022 09:18 Uhr unter www.gbe-bund.de erstellt.

Quelle(n):
Krankenhausstatistik - Diagnosedaten der Patienten und Patientinnen in Krankenhausern, Statistisches Bundesamt, Zweigstelle Bonn
Fortschreibung des Bevélkerungsstandes, Statistisches Bundesamt

Zeichenerklarung:
- genau Null oder auf Null geéndert
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Diagnosedaten der Krankenhauser 2017

Diese Tabelle bezieht sich auf:

Jahr: 2017
Alter: Alle Altersgruppen
Geschlecht: Weiblich
ICD 10 Deutsch-land W[]?tetlgir;)erg Bayern Berlin Branden-burg Bremen Hamburg Hessen I\\fsfpl)(cl)??nu;?n s'\:(f:seern '\\;\?gsj:?aelztlann Rhggand Saarland Sachsen SZ?]T;?P Sﬂ:z ?:i”ng Tharingen Woﬁ::itze Azifgfazgfr
002.1 Missed abortion (Verhaltene Fehlgeburt) 7.822 847 1.271 461 221 62 91 665 99 656 2.055 481 118 290 174 125 206 7.869 47
003 Spontanabort 9.897 1.008 1.462 381 472 115 242 817 193 874 2.345 554 83 512 318 252 269 9.986 89
003.0 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 256 20 32 12 6 9 9 25 8 31 47 17 5 11 12 8 4 258 2
003.1 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Spatblutung
oder verstarkte Blutung 2.552 182 372 94 191 18 39 188 58 226 506 216 14 178 102 84 84 2.582 30
003.2 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
003.3 Spontanabort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht naher
bezeichneten Komplikationen 171 14 31 4 1 - 2 15 6 14 38 21 - 4 7 9 5 172 1
003.4 Spontanabort: Inkomplett, ohne Komplikation 4.851 590 742 207 188 54 119 414 93 419 1.227 166 46 226 131 103 126 4.887 36
003.5 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 62 9 6 7 1 1 4 4 1 6 12 5 - - 1 4 1 63 1
003.6 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Spatblutung oder verstérkte Blutung 493 36 86 21 22 5 14 36 10 31 96 58 7 31 14 17 9 499 6
003.7 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie 2 1 - - - - - - - - 1 - - - - - - 2 -
003.8 Spontanabort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht ndher bezeichneten Komplikationen 112 7 6 7 3 2 4 7 - 10 31 19 1 3 3 3 6 112 -
003.9 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, ohne
Komplikation 1.398 149 187 29 60 26 51 128 17 137 387 52 10 59 48 24 34 1.411 13
004 Arztlich eingeleiteter Abort 5.131 558 751 320 195 44 96 372 155 417 1.075 215 53 360 167 218 135 5.154 23
005 Sonstiger Abort 705 113 82 50 19 8 18 70 7 88 130 31 14 27 17 13 18 711 6
005.0 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion
des Genitaltraktes und des Beckens 42 4 9 1 1 - 1 5 - 9 6 2 - 3 - - 1 42 -
005.1 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Spétblutung
oder verstarkte Blutung 240 38 25 28 12 1 1 27 - 27 31 16 7 10 4 4 9 243 3
005.2 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - o - - - -
005.3 Sonstiger Abort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht nédher
bezeichneten Komplikationen 28 6 7 1 1 - - - 1 4 1 1 - 3 1 - 2 28 -
005.4 Sonstiger Abort: Inkomplett, ohne Komplikation 203 30 26 14 3 6 11 13 3 28 39 2 4 8 9 4 3 204 1
005.5 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht néher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 12 4 - - - - - 2 - 3 1 1 - - - 1 - 12 -
005.6 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Spatblutung oder verstérkte Blutung 27 6 - - 1 - - 2 - 7 8 - 1 1 - 1 - 27 -
005.7 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - - - -
005.8 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht ndher bezeichneten Komplikationen 17 - 4 1 - - 1 2 - 3 3 1 - 1 - - 1 17 -
005.9 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
ohne Komplikation 136 25 11 5 1 1 4 19 3 7 41 8 2 1 3 3 2 138 2
006 Nicht néher bezeichneter Abort 7.136 903 959 433 197 75 132 558 118 601 1.938 328 84 247 161 191 211 7.198 62
006.0 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert
durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 89 5 14 8 3 - 5 4 3 7 28 3 - 1 1 2 5 90 1
006.1 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert
durch Spatblutung oder verstarkte Blutung 530 27 62 63 14 4 24 33 23 37 133 21 7 22 21 27 12 532 2
006.2 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert
durch Embolie 1 - - - - - - - - - - - 1 - = - - 1 -
006.3 Nicht néher bezeichneter Abort: Inkomplett, mit sonstigen
und nicht naher bezeichneten Komplikationen 85 9 11 5 2 - - 8 1 9 24 5 - 2 4 3 2 85 -
006.4 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, ohne
Komplikation 2.836 429 326 202 78 29 48 219 43 221 731 153 42 123 67 62 63 2.865 29
006.5 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des
Beckens 41 5 8 1 1 1 - 2 2 6 10 3 1 - - 1 - 41 -
006.6 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, kompliziert durch Spatblutung oder verstarkte Blutung 312 28 47 22 13 4 5 25 3 21 88 16 4 8 8 12 8 315 3
006.7 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, kompliziert durch Embolie 2 - - 1 - - - - - - - - - - = 1 - 2 -
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006.8 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, mit sonstigen und nicht naher bezeichneten

Komplikationen 109 15 10 12
006.9 Nicht néher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, ohne Komplikation 3.131 385 481 119
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Die Tabelle wurde am 26.09.2022 09:19 Uhr unter www.gbe-bund.de erstellt.

Quelle(n):
Krankenhausstatistik - Diagnosedaten der Patienten und Patientinnen in Krankenh&usern, Statistisches Bundesamt, Zweigstelle Bonn
Fortschreibung des Bevélkerungsstandes, Statistisches Bundesamt

Zeichenerklarung:
- genau Null oder auf Null geandert



Anlage 2.5

Diagnosedaten der Krankenhauser 2016

Diese Tabelle bezieht sich auf:

Jahr: 2016
Alter: Alle Altersgruppen
Geschlecht: Weiblich
Deutsch- Baden- . Mecklenburg- Nieder- Nordrhein- | Rheinland- Sachsen- Schleswig- . Alle Ausland oder
ICD 10 land Wirttemberg Bayem Berlin Branden-burg Bremen Hamburg Hessen Vorpomme?n sachsen Westfalen Pfalz Saarland Sachsen Anhalt Holsteing Thiringen Wohnsitze unbekannt
002.1 Missed abortion (Verhaltene Fehlgeburt) 8.654 866 1.421 445 279 64 116 715 109 696 2.291 595 127 372 210 129 219 8.730 76
003 Spontanabort 9.782 1.009 1.357 332 442 61 276 766 215 895 2.303 565 71 576 409 221 284 9.877 95
003.0 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 285 35 40 16 4 8 8 24 8 27 52 16 2 15 9 11 10 290 5
003.1 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Spatblutung
oder verstarkte Blutung 2.624 196 369 100 181 16 51 184 68 279 493 200 27 164 139 72 85 2.652 28
003.2 Spontanabort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie 1 - - - - - - - - - 1 - - - - - - 1
003.3 Spontanabort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht naher
bezeichneten Komplikationen 172 18 30 4 4 1 5 9 1 12 33 25 1 9 5 10 5 174 2
003.4 Spontanabort: Inkomplett, ohne Komplikation 4.569 533 650 148 161 22 121 357 112 391 1.154 186 29 297 183 89 136 4.609 40
003.5 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 70 8 9 5 3 - 6 5 - 6 21 2 - 1 2 2 - 72 2
003.6 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Spatblutung oder verstéarkte Blutung 494 63 68 15 35 4 12 38 6 42 98 56 7 26 13 3 8 500 6
003.7 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - -
003.8 Spontanabort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht nédher bezeichneten Komplikationen 115 16 10 5 5 - 7 9 - 6 18 21 - 7 2 5 4 116 1
003.9 Spontanabort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet, ohne
Komplikation 1.452 140 181 39 49 10 66 140 20 132 433 59 5 57 56 29 36 1.463 11
004 Arztlich eingeleiteter Abort 5.062 562 765 335 182 46 103 356 140 473 1.014 200 46 352 197 169 122 5.096 34
005 Sonstiger Abort 947 106 115 62 30 13 30 101 13 97 229 52 16 31 22 11 19 957 10
005.0 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Infektion des
Genitaltraktes und des Beckens 56 10 7 3 2 2 2 5 2 2 9 5 1 4 - 1 1 56
005.1 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Spétblutung
oder verstarkte Blutung 287 26 37 23 15 2 4 32 3 32 53 19 9 13 6 5 8 293 6
005.2 Sonstiger Abort: Inkomplett, kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - -
005.3 Sonstiger Abort: Inkomplett, mit sonstigen und nicht nédher
bezeichneten Komplikationen 42 6 4 1 1 1 1 2 - 12 8 4 - - 1 - 1 42
005.4 Sonstiger Abort: Inkomplett, ohne Komplikation 326 38 33 21 7 4 18 35 4 34 89 13 4 9 9 3 5 330 4
005.5 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 17 4 5 - - - - 1 - 1 3 2 - - 1 - - 17
005.6 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Spatblutung oder verstérkte Blutung 38 5 8 - 2 - 2 7 - - 11 1 1 - - 1 - 38
005.7 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht ndher bezeichnet,
kompliziert durch Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - -
005.8 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht nédher bezeichnet, mit
sonstigen und nicht ndher bezeichneten Komplikationen 26 2 - 3 - - - 5 2 5 4 2 - 1 2 - - 26
005.9 Sonstiger Abort: Komplett oder nicht néher bezeichnet, ohne
Komplikation 155 15 21 11 3 4 3 14 2 11 52 6 1 4 3 1 4 155
006 Nicht naher bezeichneter Abort 7.539 998 924 496 236 153 100 582 118 673 1.946 346 112 263 187 159 246 7.620 81
006.0 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Infektion des Genitaltraktes und des Beckens 79 7 7 6 4 2 4 4 1 14 17 1 2 3 = 6 1 81 2
006.1 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Spatblutung oder verstarkte Blutung 634 39 104 63 19 6 15 46 16 75 127 26 11 38 21 14 14 648 14
006.2 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, kompliziert durch
Embolie - - - - - - - - - - - - - - - - -
006.3 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, mit sonstigen
und nicht naher bezeichneten Komplikationen 68 9 8 5 3 1 1 3 2 10 15 6 2 - 1 1 1 69 1
006.4 Nicht ndher bezeichneter Abort: Inkomplett, ohne
Komplikation 3.182 469 295 260 107 79 47 237 54 276 841 145 42 107 76 47 100 3.210 28
006.5 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, kompliziert durch Infektion des Genitaltraktes und des
Beckens 60 6 10 8 1 - - 5 - 2 17 6 - - 1 2 2 61 1
006.6 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, kompliziert durch Spatblutung oder verstarkte Blutung 310 23 46 14 11 8 1 18 3 23 90 23 7 16 7 11 9 312 2
006.7 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, kompliziert durch Embolie 2 1 1 - - - - - - - - - - - = - - 2
006.8 Nicht ndher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, mit sonstigen und nicht néher bezeichneten
Komplikationen 188 15 18 9 7 4 1 14 4 12 58 16 8 4 8 6 9 191 3




Anlage 2.5

006.9 Nicht néher bezeichneter Abort: Komplett oder nicht naher
bezeichnet, ohne Komplikation 3.016 429 435 131

84

53

31

255

38

261

781

123

40

95

78

72

110

3.046

30

Die Tabelle wurde am 26.09.2022 09:20 Uhr unter www.gbe-bund.de erstellt.

Quelle(n):
Krankenhausstatistik - Diagnosedaten der Patienten und Patientinnen in Krankenh&usern, Statistisches Bundesamt, Zweigstelle Bonn
Fortschreibung des Bevélkerungsstandes, Statistisches Bundesamt

Zeichenerkl&rung:
- genau Null oder auf Null geandert
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